в Ахадинке. Там открывается славного патонота. Событие неординарное, тем более, газеты, посвященном коному телт. Отяра Тактакишиван. базе, поставленном начинающим. А мы едем в Варзия. Топо- мудреца, органной красотой голоса, ше закипают вулканические страсти по труппа нового театра целиком ру, как и на торжественном заседа. В суровый, но живописный фон режиссером Давидом Цискаришин- диная влася ведет и селу Рустави, ведичественным местом властителя. Я встречался со множеством вс-

шенных лесами до того, что, кажет- Деметрашвиля. ся, булто деревья собрадись на гигантский митинг или ниввергаются зелеными водопизами в долины в реки, а чаще думается, что природа устроила вернисаж, тектонически взамбив леса в громадные пирамиды, украсив их гребли декора-

А кругом легенды, легенды и легенды. Вот на двух пядом лежация, но не смыкающихся возвывистих стоит одинокие сторожевые башии, Оказывается, их позд-

тиниыми руннами древних крепо-

СНОВА ГРУЗИЯ... Мы едем является нестибленое мужество статуарности и ведиминающей экс. В другом спектакле, менее цело- на то, что омружающие будут столь ко может желать трагический ак- дылагием язвергающегося вулкама

ини, предваряви поста в Тонлисском театраль ини, предварявшем посмые у торошо винсмарится и толла мо- ди месуатский театр показал свою по предваряю ослине Шота Руста дум.

прессии движения. В том же изст- стиом, однако интересном, в «Квар» же шедры на дела, как и на сло- тер: рослой фигурой атлетя, чекан- А в вижу, как каменеет лицо Отелновый драматический театр. В специальном номере районной роснии создана ртличная музыка кваре Тутабери» Поликарпа Кака- за

радзе), его матери Хорэшан (Та- изма,

вым запом заперея влутым лбом до-Хоравы когда в его доброй ду-

2. ВСТРЕЧИ В ГРУЗИИ

Многое в малом - это не толь- мара Черкезещанли) ко необходимость, продиктованная размерами сцены. но и стремление быть сдержанными, спенически немиогословными, внутрение вырази-

Здесь уместно похвалить молодо- чувство - она, совсем юная, делавигли в честь и в память возлюб- го Тамазя Хуцишвили, который в ющяя первые щаги на сцене, уве- не движущейся массы, которую пе- сохранилясь рисуния и наличен, озорными отвими. денных — пастума и дочери княля. «Тедоре» нашел под руковозством ренно и бесствашно ведет накален репутанные беляки принямкот за среда которых жалоба моназаны который, осердясь из неразную лю- такого мастеря, как Паривоз Лапи- ную до предела трагическую роль-Переносимся в давние времена и ся, обратно пропорционально вло- Гамкрелидзе-крепкий парень с от- участвует вся трупраз и вся двитован тем, что действие развер- в разных плоскостих, и моняшеские тельств он отдает на смерть своих образами и реалистическими карсания, в его имя символизирует без- ческий эффект сплочения мяссы в мит человекя, против чужеземных профессиональный наигрыш. собность человека отдать жизнь за подчеркнутый тем, что у большой купиться фердалы и священники, рячке линых лет и юный жар...

дых — зазнаются. Но вель и замалчивать постояных - не меньгина госк. В театре очень любят жым захватчикам, достаточно про- ториально-пятетическом контрасте это играет, играет корошо.

Говорят, неколошо хвалить моло- кваре легко и броско. Поначалу пу- о Цундской церкам, построенной в Савкадзе — Хорава. А вот он в стой, но безвредный парень, жаж- эпоху царицы Тамар на рубеже ликующей толле после победы в душий поживиться коть малой до- XII-XIII веков, о развилинах го- Косте, Громадный, красивый, мибычей, лишь бы не трудиться. Квар- рода-крапости Тмоган, высечением леюший и людим, он зажигает све-Галину Патарадзе, в разделяю это кваре раздувается в «фигуру», ког- в скале монастыре Ванис Казбера, чя на рогах буйволов, и пламя, отда неожиланно оказывается во гла- где в малой церкви верхнего этажа ражилсь в его глазах, вслыхивает

большевистскую армию. бовь, приковал дюбящих целями в вшвили, прием оформления, впечат- женщины, у которой отняли детей. Как указано в пострамике: «В столови на ближом расстоянии. - ляющий, если можно так выразить - в затеч и мужа. Тедоре Тамаза миссовых сценях и интернедиях на первом слектакле нового театра. женным и примененным средствам, крытым лицом и пламенеющим взо- труппа действительно участвует в Идет трагедия. Отара Члендве. Из векрашеного холста он скроил ром человека, исполненного веры в этом веселом, озорном представле-«Тедоре». Выбор ее, видимо, про- и польтинца, драпирующие сцену справедливость. В силу обстоя- нии. Однако наряду с реальными тывается здесь же, на древисй рясы. Оказались воссозданными су- детей, он восстает против своей сре- тинами, иные из которых выполяемесчетской земле, к тому же исто- ровая элоха и монастырский аске- ды, против веры в иебо, виля един- им в хорошем плакатном стиле, сливаются театр и природа: из ра- борыя с угиетателями?... Я помяю.

на проживешь в театре, да уповать своему, одарив его всем, чего толь- летрясение слилось с горячечным

Отар Рехвиашвили играет Квар- хетской Куры и Артаанской Куры, развевающимися по ветру полосами Гулкан; «Манучар привел (заточил) пой чаше мелькиула громадиая паменя незамужнюю. Бог и эти святые свидетели тому, что красивее меня никто не ходил по земле, краше не было другой -ни лицом, ни

меня не уличат меня во лжи»!.. Но цель этих заметок — театр., ленный большевистской революци-Однако мне везет — неожиданно ей в воммуниста, созвательного рический Тедоре — грузинский Су- тизм, оказадся достигнутым сцени- стасилого бога в чмле, которая кор- есть недорогие карикатуры и не- диопряемника, нахозящегоса в на- каким откровением для москачей цине, звучит знакомый голос. Это был образ, созданный артистом, заветную предвиность отчиние, спо- момолит, сливния ее с обстановкой, закватчиков, от которых хотят от- Но, кик говорится, простим го- начинается передача таорческого погля Театр им. Руставли приве портрета Акакия Хоравы. Нужен ля потряслющий слектакль «Анзор». народ. Правля, в пьесе взят не нкомы, остро подсвеченной красным Тедоре обрасывает с себя рясу, чтоегусавниский» зинод из жизни Те- и синим, серые фитуры вдруг обре- бы в одежде водия возглявить из- У вас есть что предъявить при вхо- грузинского вктера, чем эти горы ды с глыбами-обложкым вулаванполе, но и в бирьбе, которую он ве- такот трехмерность. Это использова- род на изгнание чужелениев. Это де в искусство, остается прикупить и долины, величавые крепосты и ческих пород. быть может, симаедет против реакционного духовен- но Намой Деметрашвили, которая все невероятно трудно сделать, но столько же и еще чуточку да пол- храмы? Да, ведь эта вемля и соз- телячи и жергвачи катаклизмов

Но что это? За поворотом в леспаха... Уж не Арсен ли вто, славный разбойник, славный потому, что страшен только для богатых в бетным - друг и брат? Или это Анзов. станом, ни по нраву, и видевшие грузинский Вершинии, пришелший метителем к плотизанам, переплая-

ства, готового служить чужелем- мизыксцемировала тратедию на ора- вель это и сыграть нелегко. Тамаз набраться мужества, без которого дала Хораву по образу и подобню. XIII века, когла гранднозмое леммололов искусство!

полнителей Отелло, спели них были го говорилось о том, что театр бу- нахов, в которой выделились способиость к комелии. вели. Его бюст установлен на от- Он читает монолог Георгия Са- Ваграм Папазян, Остужев, Юрьев, Дорога лежит через Боржомское дет жить идеями и темами совре- Н. Миалианиями О. Рехвидивили. Почительная и смещная история весной скале, куля мы вабираемся экалае — трагический расская вели- Поляков, Касымов, Рыскулов, нако ущелые. Если бы можно было уст- менности — пожелаем ему удачи и хор девущем с ведущими Г. Хви- грузинского счеловека воздухав, в до высеченым студеням, чтобы кого подководца, отдавшего в залог нец (хонечно же, не в доследнюю роить конкурс красоты природы, это Театр молод, полон сил, хорошо чил и Л. Сулуашанан, и группа своих належдах и прегензиях столь «месх безвестный из Рустави» при- шаху родного сыла разм спасения очерелы). Лотренс Оливье, по такой ущелые претендовало бы на одно воспитан и проявляет вкус и совре- темпераментных визонной поклов. • отчизны. Льется речь - торжест- могучей свлы, такой скульптур на первых мест в мире. Рискуены менным средствая сценической вы- их фоне возникают выразительные бую сторону дюбой ветер, предсвернуть себе шею в спираль в бес- разительности, о чем говорит прем- фитуам героев — пламенного Тело- ставлена в этой классической коме- ге, бегущей под наши колеса. О глубии души И чулится, что на ло-Хоравы, я не встречал. Естестпрерывном стремлении охватить и де всего работа неправдополобию ре (Тамаз Гамкрелидзе), его ков- дии со злой иронней в адрес псев- древней крепости Хортанси, выра- самой высокой башие стоит зако- венное благородство выдажнивейся вапечатлеть панорамы гор, насы- молодого главного режиссера Наны савицы жены Нено (Галина Сави, молодого главного режиссера Наны савицы жены Нено (Галина Сави, молодого главного режиссера Наны савицы жены Нено (Галина Сави, молодого главного режиссера Наны савицы жены Нено (Галина Сави, молодого главного режиссера Наны савицы жены Нено (Галина Сави, молодого главного режиссера Наны савицы жены Нено (Галина Сави, молодого главного режиссера Наны савицы жены Нено (Галина Сави, молодого главного режиссера Наны савицы жены Нено (Галина Сави, молодого главного режиссера Наны савицы жены Нено (Галина Сави, молодого главного режиссера Наны савицы жены Нено (Галина Сави, молодого главного режиссера Наны савицы жены Нено (Галина Сави, молодого главного режиссера Наны савицы жены Нено (Галина Сави, молодого главного режиссера Наны савицы жены Нено (Галина Сави, молодого главного режиссера Наны савицы жены Нено (Галина Сави, молодого главного режиссера Наны савицы жены Нено (Галина Сави, молодого главного режиссера Наны савицы жены Нено (Галина Сави, молодого главного режиссера Наны савицы жены на предостава на пред шей у слияния двух рек -- Джава- панцыре, с обнаженной головой и величавого спокойствия к везмому CHERROMY REPRESENTED DOCOURSELLE галмония виугреннего и акешнего. проявляясь по-разному в Анзоре и Kanze Moone, a Sencesens («Pasломе) в Грозном, поставили Хораву в пов вызмошихся явлений те-

атрального искусства. Хорава читает монолог Грозного перед гробом убисиного сыяв. Рыдания сотрясают этого могучего согнувшегося в горе трагического царя, а мы въезжаем на повъем к Вардзиа, восьчиярусному пешерному городу-монастывю, стронашемуся Георгием 111. завершенному его

дочерью, париней Тамар. Вот их мозянчиме портреты в Большой церкви, высеченной в ска ле, в центое пещерного комплекса Здесь Тамар благословляла Давила Сослана, вручяв ему семидесятиты сячное войско грузни, которое искоре наголову разбило 400,000 солдат румского султана, вторгшегося в Грузию. Сюда вторгались миогочисленные иноземные завоеватели, по тряслясь мудростью расчета, крясотой архитектуры, велинолепнем убранства этого города-крепости-

монастыря. Велик народ, создающий бес смертные творения, выдвигающий вамечательных артистов, пестующий

м. левин.